



Zápis

z Krajského shromáždění SMS ČR Karlovarského kraje

dne 20. dubna 2017

Kulturní dům v obci Bukovany

Účastni: viz prezenční listinu

Navržený program:

1. Prezence účastníků
2. Zahájení jednání
3. Schválení předsedajícího, zapisovatele a ověřovatele jednání
4. Aktuální informace z činnosti sdružení
5. Jak má obec přistupovat ke kolektivním správcům autorských poplatků (OSA)?
6. Jak lépe vysoutěžít ceny energií?
7. Aktuality z aplikace loterijního zákona
8. Regulace podomního prodeje a ochrana spotřebitele
9. Základní školy na malých obcích: výhled na nejbližší roky
10. Diskuse, závěr

1. Prezence účastníků

V úvodu semináře proběhla prezence zúčastněných starostů a pozvaných hostů

2. Zahájení semináře

Krajský předseda SMS ČR Jan Ryba přivítal přítomné účastníky jednání a omluvil neúčast místopředsedy SMS ČR Jana Sedláčka a člena Předsednictva Petra Halady. Poté předal slovo tajemníkovi SMS ČR Tomáši Chmelovi, který nepřítomné členy vedení sdružení zastoupil.

3. Schválení předsedajícího, zapisovatele a ověřovatele shromáždění

Předsedajícím shromáždění je krajský předseda SMS ČR Karlovarského kraje Jan Ryba, zapisovatelem tajemník SMS ČR Tomáš Chmela a ověřovatelem Miroslav Stropek.

4. Aktuální informace o činnosti sdružení

Tomáš Chmela připomněl, že rok 2017 je pro sdružení rokem volebním. Republikové shromáždění proběhne koncem září v Praze, s největší pravděpodobností v Senátu. V rámci shromáždění proběhne i konference o poštách. Tomáš Chmela informoval i o konferenci Samospráva 2017, která proběhne v červnu v Brně, kde jsou pozváni i ministři.

Tajemník Chmela představil benefity, které nově sdružení poskytuje svým členům. Jedná se o krizovou poradnu, dotační poradnu, právní poradnu na telefonu nebo například možnost bezplatného přespání v regionální kanceláři v Praze.

Přítomným účastníkům jednání byla nabídnuta účast v pracovních skupinách. Do PS pro financování samospráv se přihlásila Olga Sloupová z obce Okrouhlá. O zařazení do PS pro strategický rozvoj projevil zájem Radan Večerka.

Tajemník informoval o aktuální situaci v otázce rozpočtového určení daní a vyzval ve věci prosazení změny RUD k oslovení poslanců. Jedná se o další krok směřující ke zvýšení příjmů obcí z DPH.

SMS ČR navrhuje zvýšení příspěvku na žáka v rámci RUD minimálně o dva tisíce (tedy alespoň na deset tisíc korun), u obcí které školu zřizují.

Tomáš Chmela otevřel i problematiku pravidel rozpočtové odpovědnosti. Jedná se o zákon, který zasahuje do samostatné působnosti obcí a to zejména do nakládání z rozpočtovými prostředky, které jsou garantovány. Podle sdružení není zákon dobře konstruován, pokud nedává stejná pravidla i pro státní rozpočet. SMS ČR finančně podpořilo vypracování ústavní stížnosti k zákonu o rozpočtové odpovědnosti.

Sdružení místních samospráv vnímá jako velmi důležité i téma EET. Dosavadní data z měst a obcí potvrzují zánik množství provozoven. Povinnost evidovat tržby z drobné podnikatelské činnosti přesahující 175 tis. Kč, který ukládá zákon o evidenci tržeb, v současné době ohrožuje i spolky v obcích. Např. v Rakousku je hranice stanovena na 35 tisíc eur, což už je dostatečná hranice.

Tomáš Chmela dále informoval o problematice poštovních služeb. Vláda ČR určila nepodkročitelnou mez na 3200 poboček, a také bylo vyhláškou stanoveno, že tam, kde byla pošta ke dni 1. 6. 2016, není možné pobočku bez náhrady zrušit. Tajemník Tomáš Chmela apeloval na starosty, ať se nenechají tlačit do kouta tvrzeními, že je poštovní pobočka ve ztrátě apod. Není to pravda. Zákon o poštovních službách č. 19/2000 Sb. ukládá České poště poskytovat základní poštovní služby za náklady se zápočtem přiměřeného zisku. To znamená, že každé poštovné v sobě zahrnuje veškeré provozní náklady poštovní sítě. V rámci tohoto bodu proběhla volná diskuse, kde starostové sdělovali své zkušenosti s poštovními službami.

Tajemník také odpověděl na dotaz ke Strategii Česko 2030, kde je v návrhové části uvedeno, že řešením hlavního problému veřejné správy ČR je tzv. meziobecní spolupráce, tuto tezi měl naplnit navíc koncept tzv. společného obecního úřadu.

5. Jak má obec přistupovat ke kolektivním správcům autorských poplatků (OSA)?

Tomáš Chmela uvedl, že došlo ke změně schválením novely autorského zákona, na níž má velký podíl Sdružení místních samospráv, která ovlivňuje zvyšování autorských sazeb, ty jsou nyní zastropovány a přísně regulovány.

6. Jak lépe vysoutěžit ceny energií?

Slova se ujala ředitelka úseku burzovních obchodů České komoditní burzy Kladno Simona Wildová. Českomoravská komoditní burza Kladno byla založena v roce 1995. Je to univerzální komoditní burza, která organizuje obchody s komoditami energetickými, průmyslovými a agrárními. Instituce je zřizovaná podle zákona 229/1992 Sb., o komoditních burzách (v platném znění, novela 247/2011 Sb.)

Státní dozor vůči burze vykonává Ministerstvo průmyslu a obchodu a Ministerstvo zemědělství. Jedná se osvědčený tržní nástroj pro nákup a prodej komodit. Nákup na komoditní burze je realizací veřejné zakázky dle zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, zejména § 64, písm. c). Soustředění poptávky a nabídky na jednom centrálním tržním místě vytváří konkurenční prostředí. Na ČMKB se soustřeďuje největší počet dodavatelů na jednom trhu (pokrytí 90 % trhu). Burzovní poplatky se počítají z finančního objemu uzavřených obchodů. Plný servis při přípravě a nákupu energií poskytují dohodci. ČMKBK uděluje dohodcům licenci pro jednotlivé trhy, vykonává dohled a školí makléře. Odběratelé mají v dohodci energetického poradce při nákupu a po celou dobu dodávky.

SMS ČR nakupuje pro své členy energie na ČMKBK od roku 2013.

7. Aktuality z aplikace loterijního zákona

Nezávislá poradkyně Marika Karpf informovala přítomné starosty o aktualitách z loterijního zákona. Byl přijat nový zákon z dílny Ministerstva financí, který je velmi ambiciózní, a který by měl vyřešit veškeré problémy, které byly s loteriemi v minulosti spojovány. Na území České republiky je spousta heren a Ministerstvo financí chce, aby tento sektor zůstal regulovaný a legální, ale aby tam také platila přísná pravidla. V současné době ještě dobíhají licence provozovatelům, ale od 1. ledna už mohou žádat pouze podle podmínek nového zákona. Pro obce je důležitý hlavně zákon o daních z hazardních her, z něhož v rámci rozpočtového určení daní část prostředků náleží obcím. Byly zpřísněny podmínky provozování hazardních her, velký důraz je kladen na ochranu hráčů a mladistvých. Zákon by měl také potlačit nelegální provozování, které se začalo šířit s tím, jak vzniká prohibice. Legální provozování hazardu má také pozitivní vliv na výběr daní. Stát se rozhodl povolit internetové sázení, kde umí zablokovat nelegální internetové stránky. Ústavní soud dal obcím pravomoc

regulovat na svém území hazardní činnost i místa, na kterých by se dalo legálně hazard provozovat pomocí obecně závazných vyhlášek. Tato oblast dozoruje Ministerstvo vnitra a Úřad pro kontrolu hospodářské soutěže kontroluje, aby vyhlášky nebyly diskriminační.

8. Regulace podomního prodeje a ochrana spotřebitele

Petr Scholz představil Energetický regulační úřad, který v souladu s energetickým zákonem chrání oprávněné zájmy zákazníků a spotřebitelů v energetických odvětvích. Agendu na úseku ochrany spotřebitele zastávají odbor právní ochrany spotřebitele, oddělení ochrany spotřebitele, oddělení spotřebitelských sporů a sekce kontroly. Činnost odboru právní ochrany spotřebitele přijímá a řeší podněty, podání, žádosti, dotazy, „stížnosti“ a oznámení spotřebitelů, v loňském roce se jednalo o 9.615 takových podnětů, které byly vyřešeny především smírnou cestou.

Nejčastěji se spotřebitelé na odbor obracejí podněty týkající se tzv. podomního prodeje elektřiny a plynu. Jedná se především o problematiku nepřehledných a obsahově nejasných smluv a obchodních podmínek. Podněty se týkají také například smluv uzavřené mimo prostory obvyklé k podnikání, odstoupení od smlouvy apod. Stává se, že obchodní zástupce nesdělí pravý důvod návštěvy a využívá důvěřivosti a bezbrannosti zejména seniorů. Nepředstaví se pravdivě (vydávají se např. i za pracovníky ERÚ) nebo nesdělí a nepředá veškeré potřebné informace a dokumenty, požaduje poplatek za změnu dodavatele. Základní zásada, při veškeré činnosti být obezřetný, neboť je třeba si uvědomit, že daný slib zavazuje a smlouvy mají být splněny.

9. Základní školy na malých obcích: výhled na nejbližší roky

Tento bod byl zrušen z důvodu nepřítomnosti Petra Halady.

10. Diskuse, závěr

Tajemník SMS ČR Tomáš Chmela spolu s krajským předsedou SMS ČR Janem Rybou poděkovali starostům za účast a ukončili krajské shromáždění SMS ČR Karlovarského kraje.

Zapsal dne 20. 4. 2017

Mgr. Tomáš Chmela

.....

Ověřil:

.....

Miroslav Stropek